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一、單一選擇題 (每題 10 分) 
1、( E ) 將(10.2) 5展開後，百位數字為 ，個位數字為 ，小數點後第二位為 ，則 (A)x y z 0x =  

(B)  (C)0y = 0z =  (D)  (E)8x = 8z =   
解析：  5 5 4 3 2 2 3 4(10 0.2) 1 10 5 10 0.2 10 10 (0.2) 10 10 (0.2) 5 10 (0.2) (0.2)+ = × + × × + × × + × × + × × + 5

5 410 10 400 8 0.08 (0.2)= + + + + + 5  
∴ 4,  8,  8x y z= = =  

2、( B ) 1203( 3 2)+ 展開式中，有理數的項共有 (A)20  (B)21  (C)41  (D)61  (E)121 項 

解析：
120120 120

120 120 120 1203 3 32

0 0
( 3 2) ( 3) ( 2) (3) (2)

rr
r r

r r
r r

C C
−

−

= =
+ = ∑ = ∑ ， 

當 2 120 r− , 3 r 時，其為有理數的項，設
120

2
r α−
= , 

3
r β=    , Zα β ∈  

∴ 2 3 120α β+ = ，其非負整數解共有 21 組 
二、填充題 (每題 10 分) 
3、 2 5(2 3 )x y− 展開式中， 3 4x y 項的係數是______。 
答案：720 

解析：一般項為C x ，5 5 2 5 5 2(2 ) ( 3 ) (2) ( 3)r r r r
r ry C xy− −⋅ ⋅ − = ⋅ ⋅ − 3 4x y 項， 2r = 代入， 

係數為 3 25! 2 ( 3) 720
3!2!

⋅ ⋅ − = 。 

4、 以 除2( 1)x + 10x ，餘式是______。 
答案：  10 9x− −

解析： 10 10[( 1) 1]x x= + − 10 10 9 10 2 10 10
1 8 9( 1) ( 1) ( 1) ( 1) 10x C x C x C x C= + − + + + + − + +  

∴ 10x 除以 的餘式2( 1)x + 10
9 ( 1) 1 10 9xC x= − + + = − − 。 

5、 取到小數點後第六位的近似值是______。 4(0.98)
答案：0.922368 

解析：  4(0.98) 4(1 0.02)= − 4 4 3 4 2 2 4 3
1 2 11 1 ( 0.02) 1 ( 0.02) 1 ( 0.02) ( 0.02)C C C= + ⋅ ⋅ − + ⋅ ⋅ − + ⋅ ⋅ − + − 4

0.922368。 
6、 2 8[ ( ) ]x y z+ − 展開式中，共有______項；其中 3 7 3x y z 項的係數是______。 
答案：81；  6720−

解析：(1) 2 8[ ( ) ]x y z+ −
8

8

0

[( ) ]r

r

2 rx y z−

=

= −∑ ，∴項數有 1 3 5 17= + + + + 81= （項）。 

(2)一般項為 8 28! [( ) ]
!(8 )!

r rx y z
r r

−⋅ ⋅ −
−

，∴ 3 7 3x y z 項即將 5r = 代入，  

得 3 18! ( )
3!5!

0x y z⋅ ⋅ − ，∴ 3 7 3x y z 項的係數為 38! 10! ( 1) 6720
3!5! 7!3!

× × − = − 。 

7、 設 與9( 1)ax − 82(
3

x − ) 之展開式中的 3x 項係數相等，則a =  _______，又 展開式

中

9( 1)ax −

3x 項係數為_______。 
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答案： 9 3 6 8 3
6 5

2( ) ( 1) ( )
3

C ax C x− = − 5  ∴ 3 529 6 (
3

a = × − )   ∴ 4
9

a = −  

3x 項係數為 8 5
3

2 179( )
3 24

C − = −
2
3

 

8、 (1)設 ，則0 1 22000 2 4 2 2500n n n n n
nC C C C< + + + + < n =_______。 

(2) _______。 5 6 7 18
3 4 5 16C C C C+ + + + =

3nC+ + + + = + = 2000 3 2500n< <答案：(1)C C C , ， ,  0 1 22 4 2 (2 1)n n n n n n n 7n = 73 2187=

(2)  
∴  

2 3 4 5 6 18 19 19
0 1 2 3 4 16 16 3( ) ( ) 969C C C C C C C C+ + + + + + = = =

5 6 18 2 3 4
3 4 16 0 1 2( ) ( ) 969 10 959C C C C C C+ + + − + + = − =

9、 61(2 )
3

x
x

− 展開式中，常數項是______。 

答案：
160
27

−  

解析：一般項為 6 66! 1 6! 1(2 ) ( ) 2 ( )
!(6 )! 3 !(6 )! 3

r r r r 2 6rx x
r r x r r

− −⋅ ⋅ − = ⋅ ⋅ − ⋅
− −

−  

∴常數項即 2 6 ，∴ 代入，∴係數為0r − = 3r = 3 36! 1 1602 ( )
3!3! 3 27

⋅ ⋅ − = − 。 

10、試求 之展開式中，2 31 ( 1) ( 1) ( 1) ( 1)x x x x+ + + + + + + + + 19 18x 項的係數為_______， 5x 項

的係數為_______。 

答案：
20

2 19 (1 ) 11 ( 1) ( 1) ( 1) xx x x
x

+ −
+ + + + + + + =  

18x 項的係數即為 20(1 )x+ 展開後 19x 之係數 20
19 20C = ， 

5x 項的係數即為 20(1 )x+ 展開後 6x 之係數  20
6 38760C =

11、試求在 3 3(2 )x 10

x
− 的展開式中的 

(1)第六項為_______。(2) 10

1
x

項的係數為_______。 

答案： 3 103)x(2
x

−
10

10 3 10

0

3(2 ) ( )r r
r

r
C x

x
−

=
= ∑ ⋅ − r

10
10 10 30 3

0
(2) ( 3)r r r

r
r

C x− − −

=
= ∑ ⋅ ⋅ − ⋅  

(1)第六項  10 5 5 10 7 7 10 10
5 (2) ( 3) 2 3 7 1959552C x x− = − × × × = − x

(2)30   ∴ , 4 10r− = − 10r = 10 0 10 10
10 (2) ( 3) 3C − =  

12、 2 10(1+2 )x x− 展開式中， 2x 項的係數是______。 
答案：170 

解析：一般項為 2 +210! 10!1 (2 ) ( ) 2 ( 1)
! ! ! ! ! !

a b c b c b cx x x
a b c a b c

⋅ ⋅ ⋅ − = ⋅ ⋅ − ⋅ 10a b c+ + =，其中  

 
a 8 9
b 2 0∴ 2x 項即

10
2 2

a b c
b c
+ + =⎧

⇒⎨ + =⎩
 

c 0 1
  
∴係數為 210! 10!2 ( 1) 170

8!2! 9!
× + × − = 。 
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13、已知 , ，則滿足log 2 0.3010= log 3 0.4771= 2
1 2

1 11 ( )
3 3

n nC C− + − + +
1 1( )
3 5000

n n
nC− < 的

最小正整數 n ______。 =
答案：22 

解析： 2
1 2

1 1 11 ( ) ( )
3 3 3

n n n nCnC C− + − + + −
1 2[1 ( )] ( )
3 3

n n= + − =  

2 1( )
3 5000

n <∴ （同取 log）， 

∴ ，(log 2 log 3) log 5000n − < − (0.3010 0.4771) 3.699n − < −  
3.699 21.
0.1761

n > =∴ ， 。 22n =∴
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